

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Шестидневная рабочая газета
СУББОТА
1 МАРТА 1941 г.
№ 10 (352)

Важная политическая кампания

В связи с истечением срока полномочий правлений старательских артелей, ревизионных комиссий, уполномоченных в договорных старательских артелях по указанию главзолово и ЦК профсоюза на рудниках и приисках золотой промышленности проводятся отчеты и выборы правлений и председателей старательских артелей. У нас на руднике они будут проходить до 15 марта 1941 года.

Работа по перевыбору правлений и председателей старательских артелей является важной политической кампанией, направленной на дальнейшее организационное и хозяйственное укрепление старательских артелей.

Отчетно-выборная кампания должна пройти под лозунгом мобилизации старательской массы на успешное выполнение постановления партии и правительства о золотой промышленности от 27 апреля 1940 года, на развитие социалистического соревнования и стахановского движения, на увеличение роста производительности труда и добычи металла, на реше-

тельное укрепление трудовой дисциплины.

К проведению отчетно-выборных собраний надо отнести с большевистской серьезностью. Организовать тщательную их подготовку, заранее оповестив всех членов артели о дне, месте и времени собрания.

В ходе собраний надо развернуть большевистскую критику и самокритику, вскрыть все недостатки, имеющие место в работе правлений артелей и уполномоченных, а также наметить практические мероприятия для дальнейшей своей работы.

Новый состав правлений, ревкомиссий и уполномоченных артелей надо избрать из числа лучших производственников, стахановцев, опытных старательей, могущих на деле обеспечить выполнение и перевыполнение планов золотодобычи.

Задача партийной, профсоюзной организаций и рудоуправления эту отчетно-выборную кампанию привести на высоком политическом уровне.

Учительница — агитатор

Учительница — агитатор тов. Рогалина В. частый и желанный гость на своей десятидворке по улице Батраковой, где она проводит беседы и читки газет с рабочими и домохозяйками. Беседы у нее проходят оживленно и интересно. После проведения их слушатели задают вопросы, на которые получают подробные ответы. С 21 по 28 февраля ею проведено с избирателями 3 беседы. При

проведении беседы о дне Красной Армии тов. Рогалина использовала художественную литературу, рассказы из жизни пограничников. На десятидворке она организовала стенную газету, первый номер которой вышел к дню Красной Армии. В выпуске газеты приняли участие сами избиратели.

А. Горюнова.

Завагитколлектива средней школы.

Предварительные итоги Всесоюзного лыжного комсомольского кросса

23 февраля закончился Всесоюзный комсомольский лыжный кросс имени 23 гвардейцы Красной Армии. Кросс проходил во всех городах и селах нашей страны 21 день подряд. По име-

ющимся в Центральном комитете ВЛКСМ предварительным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 4 миллиона 845 тысяч комсомольцев. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 марта в 7 часов вечера в клубе имени Ленина состоится общерудническое партийное собрание с повесткой дня: итоги XVII Всесоюзной конференции ВКП(б). Докладчик секретарь партбюро тов. Филимонов.

Товарищ избиратель! Не забудь сходить на избирательный участок и проверить правильно ли записаны в избирательном списке твоя фамилия, имя, отчество и год рождения.

16 марта 1941 года — день выборов в Верховный Совет СССР

Товарищи избиратели, голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Геннадия Николаевича Годовицына!

РЕЗОЛЮЦИЯ ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ВЕРХ-ШАЛТЫРЬ, СОСТОЯВШЕГОСЯ 23 ФЕВРАЛЯ

Собравшись на предвыборное собрание мы, избиратели поселка Верх-Шалтырь горячо поддерживаляем предложение работников Тисульского райсовета и райкома ВКП(б) о выдвижении тов. Годовицына Геннадия Николаевича кандидатом в депутаты Совета Со-

юза Верховного Совета СССР и просим тов. Годовицына Г. Н. дать свое согласие баллотироваться по нашему Кемеровскому избирательному округу № 190.

Мы уверены, что тов. Годовицын доверие избирателей оправдает самоотвер-

женной работой на благо нашей родины. В день выборов все, как один, приедем на избирательный участок и отдадим за него свои голоса.

По поручению собрания: Рычков, Волков, Хариков, Петрова, Худяшов, Рождественский, Сухарева, Петров.

Улучшить партийное руководство стенгазетами

Указом Президиума Верховного Совета СССР на 16 марта 1941 года назначены выборы депутата в Совет Союза от Кемеровского избирательного округа № 190. Подготовка к выборам большая и ответственная работа. Большую роль в этом должны сыграть стенные газеты. Их задача показывать на своих страницах опыт лучших агитаторов и ход агитационной работы на избирательных участках.

Но некоторые редакторы стенных газет не поняли этих своих задач, стоят в стороне от начавшейся, важной политической кампании.

Например, стенная газета рудоуправления "За золото", редактируемая ред-

коллегией в составе тт. Юревича, Кулрявцевой и Роголева не только не освещают вопросов подготовки к выборам, но совершенно не работает. За первые два месяца она не выпустила ни одного номера.

Такое же положение со

стенгазетой "Металлист"

(редактор тов. Рыбалкин),

издаваемая парторганизацией электромеханического цеха.

Начала частично освещать ход подготовки к вы-

борам стенная газета "Горняк",

издаваемая парторганизацией Красной шахты, но, од-

нако, этого недостаточно.

Все же — выходит она еще

редко. Дело поставить надо

так, чтобы газета выходила

не реже одного раза в

пятидневку.

Для этого редколлегиям необходимо составить для себя продуманные планы работы, привлечь к участию в газете широкий авторский актив.

Освещая ход агитационной работы, редколлегии не должны упускать со страниц газет вопросы производственной жизни; социалистического соревнования и стахановского движения, борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества.

Для того, чтобы редколлегии успешно справились с этими задачами, необходимо улучшить партийное руководство стены газетами.

НЕ ВСЕ АГИТАТОРЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

Партийная и комсомольская организации Красной шахты в связи с предвыборной кампанией, для агитационной работы с избирателями выделили 31 агитатора, которых раскрепили по десятидворкам, а в цехах по сменам.

С момента начала избирательной кампании ими проведено на десятидворках 37 бесед и по сменам 10 бесед. Результаты показывают, что агитационно-массовая работа проходит еще слабо. На десятидворках работают не все агитаторы.

Такой агитатор, как комсомолка Мочалича М., не провела с избирателями не одной беседы. Агитаторы Гутов М. и Шеин А. провели только по одному занятию.

Быть агитатором на избирательном участке — это значит выполнять ответственное поручение нашей большевистской партии. Хорошо это пояснила комсомолка — агитатор тов. Поддубная З.. Работая на десятидворке, она провела в течение 10 дней уже 5 бесед. Неплохо ведет агитацион-

ную работу с избирателями член ВКП(б) тов. Черданцев И.

Для того, чтобы обеспечить успех выборов, широко развернуть большевистскую агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных, партийной и комсомольской организациям, нужно вопросы агитации поставить в центр своей работы. Оказывать повседневную помощь в работе агитколлективу, передавать опыт лучших агитаторов отстающим.

В. Костылева.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К СОСТАВЛЕНИЮ СПИСКОВ

Исполком поселкового совета несеръезно отнесся к составлению списков избирателей. В записях много неправильностей. Так, например, на избирательном участке № 175 в избира-

тельном списке у гражданина Романовой А. В. указан год ее рождения 187-й и в списке на 176 избирательном участке у Двяткиной А. К. год рождения записан 19-й. Кроме того

по этому же участку у 17 избирателей год рождения совершенно не проставлен.

Исполкому на эти недостатки указано, но он их до сих пор не исправляет.

Петров.



Знатный горновой лучшей доменной печи СССР—домны № 2 Кузнецкого металлургического завода имени Сталина С. А. Алтухов (справа) и подручный горнового Н. С. Кривобоков.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В ЧЕСТЬ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Подготовку к XVIII партконференции и дни ее работы многие рабочие электромеханического цеха отметили высокопроизводительным трудом.

Токарь Гриненко Ф. за две первых декады февраля производственное задание выполнил на 166 процентов и токарь Чащин С.—на 163 процента.

Кузнец Зинченко Ф. со спарщиком — молотобойцем Шинкоренко П. выполнили двухдекадное задание на 154 процента.

И. Марьков.

Отличные результаты работы имеют электросварщик Копейкин Н. и слесарь Ерахтин Н. они дали среднее выполнение нормы в смену на 158—160 проц.

Необходимо нам руководителям этот недостаток учесть и не допускать его в дальнейшем.

А. Бирюков.

Приспособление знатного бурильщика

Бурильщик Коммунаровского приискового управления А. С. Шаройко обратил внимание на большую трудность работы ручным перфоратором „Джек“. При бурении забойщик должен держать его в руках, все время нажимая на рукоятку грудью. Этот способ исключал возможность бурения несколькими машинами одновременно.

Мысль тов. Шаройко была направлена на замену ручного обслуживания простейшим механическим приспособлением, что и было им сделано очень удачно и очень просто, без всяких дополнительных затрат. По предложению тов. Шаройко перфоратор помещается на доске и прижимание его к забою осуществляется с помощью груза (в виде нескольких кусков породы), действующего при помощи натяжных канатиков на рукоятку перфоратора.

Это приспособление блестяще оправдало себя на практике и скоро тов. Шаройко обучил своему способу пользования перфоратором всех бурильщиков рудника „Коммунар“. Труд бурильщика свелся к наблюдению за работой без всякой затраты физической силы. Бурение стало доступно и для женщин.

Производственная инициатива тов. Шаройко оценена Народным Комиссаром цветной металлургии СССР, наградившим знатного бурильщика Хакасии значком „Отличник социалистического соревнования“.

Д. Белоусов.

Главный инженер треста „Хакассолото“.

(Перепечатано из газеты „Красноярский рабочий“ от 17 января 1941 года в порядке передачи опыта)

Больше внимания разведке

Обеспеченность предприятия разведенными запасами зависит от работы разведочного отдела. Для того, чтобы он справлялся со своими задачами руководители производственных отделов рудоуправления и главный инженер должны оказывать ему помощь в работе. Но эту помощь разведчики получают недостаточно.

Разведки систематически недоснабжаются оборудованием и техническими материалами. Из-за чего план геологоразведочных работ за 1940 год на 6 процентов не выполнен. С исключительно низкими показателями работы пришли разведчики в январе месяце. План по бурению выполнен всего на 16 процентов. Причиной этого является то, что для буровых станков не имелось дроби.

Существовало и существует непримое отношение к разведке со стороны руководителей механической мастерской и транспортного цеха. Как правило мастерская ремонтирует оборудование для разведки в последнюю очередь. А начальник транспорта тов. Пирожков совершенно отказывается предоставлять транспортные средства разведке.

Ненормальное положение с обеспечением рабочих спецодеждой. Сейчас, в зимнее время в мокрых дубках они работают без брезентовых костюмов.

В недоснабжении оборудованием и техническими материалами лежит вина на технадзора треста. О безобразной его работе говорят

следующий факт. В октябре месяце 1940 г. он сообщил о том, что буровая дробь на Центральный рудник отгружена. Прошел месяц, она не поступила. На вторичный запрос геохима сообщил, что „будет отгружена с завода в ваш адрес“. Но и после этого сообщения дробь также не поступила и, наконец, на третий запрос сообщает: „будет отгружена по поступлении на нашу базу“.

Все эти недостатки отрицательно сказываются на работе разведки, тормозят развивать и ростить рудную базу. Такое отношение к разведке дальше не должно быть терпимым.

Среди разведчиков есть стахановцы, способные показывать образцы высокопроизводительного труда. Такой, например, является буровая бригада, руководит которой мастер тов. Никифоров. Она выполнила свое производственное задание за 1940 год на 124 проц. и дала себестоимость бурения 98 проц. к плану. Имеются и неплохие результаты эффективности разведок по отдельным объектам; по жилам Дорожной и Веселой, на участках рассыпи ключей Морозовского и Шешковского. Но, однако, в целом эффективность разведок у нас плохая.

Разведка должна и может работать лучше, но ей нужно помочь.

А. Якушко.
Секретарь цехпартийной организации ГРО.

Примерная работа бригады разведчиков

Бригада рабочих разведчиков ГРО, работающая по жиле Цикличной в ознаменование XVIII Всесоюзной партийной конференции обязалась выполнить двухмесячный план по проходке штолни. Борясь за его реализацию, она дала хорошие показатели. Прошла за полтора месяца 37 погонных метров или выполнила двухмесячный план на 92,5 процента. Полностью свое обязательство не реализовала. Причиной этого является несоздание нормальных условий работы для бригады. В процессе работы она не достаточно снабжалась взрывматериалами, а поэтому три смены не бурила.

При отсутствии этих простоев уход мог быть больше двухмесячного плана.

Необходимо нам руководителям этот недостаток учесть и не допускать его в дальнейшем.

А. Бирюков.

Приспособление знатного бурильщика

Бурильщик Коммунаровского приискового управления А. С. Шаройко обратил внимание на большую трудность работы ручным перфоратором „Джек“. При бурении забойщик должен держать его в руках, все время нажимая на рукоятку грудью. Этот способ исключал возможность бурения несколькими машинами одновременно.

Мысль тов. Шаройко была направлена на замену ручного обслуживания простейшим механическим приспособлением, что и было им сделано очень удачно и очень просто, без всяких дополнительных затрат. По предложению тов. Шаройко перфоратор помещается на доске и прижимание его к забою осуществляется с помощью груза (в виде нескольких кусков породы), действующего при помощи натяжных канатиков на рукоятку перфоратора.

Это приспособление блестяще оправдало себя на практике и скоро тов. Шаройко обучил своему способу пользования перфоратором всех бурильщиков рудника „Коммунар“. Труд бурильщика свелся к наблюдению за работой без всякой затраты физической силы. Бурение стало доступно и для женщин.

Производственная инициатива тов. Шаройко оценена Народным Комиссаром цветной металлургии СССР, наградившим знатного бурильщика Хакасии значком „Отличник социалистического соревнования“.

Д. Белоусов.

Главный инженер треста „Хакассолото“.

(Перепечатано из газеты „Красноярский рабочий“ от 17 января 1941 года в порядке передачи опыта)

Мероприятия золотопродснаба по расширению местной промышленности

Во исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, Центральный золотопродснаб наметил осуществить в 1941 году следующие мероприятия:

• Выпустить через завод 300000 штук кирпича, выжечь 50 тонн известки, по-делать столярных изделий на 38000 рублей, гончарных на 10000 рублей, обозных на 5000 рублей, бочко-тары на 12000 рублей и щепных на 22000 рублей.

Кроме того будет заготовлено рыбы в местных водоемах 31,5 тонны, дикорастущих плодов (ягод, грибов и черемши) 21,5 тонны. Намечено получить мяса от заготовки боровой, водоплавающей дичи и диких животных 3,3 тонны, организовать при столовых откорм свиней в 50 штук и получить от них 55 центнеров мяса, произвести посев овощей в 10 га.

Для открытия и освоения новых видов производства товаров широкого потребления и расширения действующих, золотопродснабу отпущено банком более 30 тысяч рублей ссуды. Задача работников золотопродснаба состоит в том, чтобы эти ссуды полностью

использовать. Поэтому сей час необходимо подобрать кадры и начать подготовку и проведение намеченных работ.

Не должны остаться в стороне в проведении данных мероприятий общественные организации.

Петров.

На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленностью.



Посетители выставки сматривают товары широкого потребления.

О ненормальностях на рудосортировке

Рабочим - сортировщикам рудосортировки Красной шахты не созданы условия для высокопроизводительной работы. Двери нижнего этажа не подогнуты, закрываются неплотно, земли на потолке сортировки недостаточно. Поэтому внут-

ри холодно. Сортировочные столы пришли в негодность, железо на них порвалось. Заведующему шахтой тов. Воробьеву М. нужно серьезно позаботиться о создании нормальных условий работы сортировщикам.

Жаров

Плохо обстоит дело с санитарным состоянием квартир. Из-за отсутствия известий они уже около 3 месяцев не боятся. Продажей известий для населения золотопродснаб не занимается.

Руководству совхоза и золотопродснаба нужно позаботиться о жилищно-бытовых условиях рабочих совхоза.

Ф. Куруленко.

Проявлять заботу о бытовых нуждах трудящихся

В Шумиловском совхозе квартиры между жильцами распределены неправильно. Имеется до 25 квартир, жилплощадь которых для живущих в них семей крайне недостаточна. Но есть значительное число квартир, занимаемых жильцами в настоящее время с жилплощадью превышающей норму, является излишней. Однако, этого администрация совхоза не замечает.

Ветврач транспортного отдела тов. Ражкова очень грубо относится к рабочим. На конюхов всегда кричит, а бывают случаи, что выгоняет с ветпункта. Говорит, что „вы не умеете работать, вас надо гнать“.

Конюха конного двора № 1 просили тов. Ражкову организовать с ними техники

мум по ознакомлению с правилами ухода за конем. Но, однако, этого она до сих пор не делает.

Тов. Ражковой свои недостатки надо исправить.

Четыре подписи.

Редактор П. Б. Усенко.